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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımm T.C. Milli Eğitim Bakam Yusuf TEKİN tarafından yazılı olarak

cevaplandırılmasmı arz ederim. Ab ■0~l<

Gökçe GÖKÇEN

İzmir Milletvekili

Ülkemizde çocukların sağlığı ve geleceği üzerinde ciddi etkiler yaratan beslenme

yetersizliği sorununun çözülmesi, sağlıklı ve başarılı bir neslin yetişmesi için hayati öneme

sahiptir. Her çocuğun temel hakkı olan sağlıklı beslenme, ilgili kamu kurumlarmm

sorumluluğundadır.

Özellikle salgın sonrası artan yoksulluk ve geçtiğimiz yıl yaşanan deprem felaketi,

ücretsiz okul yemeği programlanmn acil bir ihtiyaç olduğunu göstermektedir.

Okul yemeği programları, dünya genelinde çocuk yoksulluğunu azaltmada ve eğitimde

fırsat eşitliğini sağlamada önemli bir role sahiptir. PISA 2022 raporu ve. diğer araştırmalar,

beslenme yetersizliğinin çocukların fiziksel, psikolojik ve akademik gelişimini olumsuz yönde

etkilediğini ortaya koymaktadır.

Kamuoyunda büyük destek gören ve bilimsel olarak da desteklenen ücretsiz okul

yemeği programlanmn genişletilmesi ve yaygmlaştınlması gereklidir. Bu programlar,

çocuklann eğitim hayatlarım etkileyen sosyo-ekonomik faktörlerle mücadelede etkili bir araç

olarak kabul edilmektedir.

Bu çerçeveden hareketle;
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1- Milli Eğitim Bakanlığı tarafından yürütülen okul yemeği programlan (OYP) hangi

kriterlere göre belirlenmektedir?

2- Okul yemeği programlarmm genişletilmesi ve tüm öğreneilere erişiminin sağlanması

için alman son tedbirler nelerdir?

3- Okul yemeği programlarımn uygulandığı bölgelerde beslenme yetersizliği konusunda '

yapılan son değerlendirmeler ve bu değerlendirmelerden elde edilen sonuçlar nelerdir?

4- Okul yemeği programlannm fmansmam ve sürdürülebilirliği konusunda hangi adımlar

atılmıştır ve gelecek dönem için bütçe artışları planlanmakta mıdu?

5- Öğrencilerin beslenme yetersizliğiyle mücadelede sivil toplum kuruluşları veya

uluslararası kuruluşlarla yapılan iş birlikleri bulunmakta mıdır?

6- Bakanlığınız tarafından, 5 yaş altı çocuklar arasmda bodurluk ve okul çocukları arasmda

yetersiz beslenmeyi ele almak için hangi somut adımlan planlamaktadır?


